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Ediční poznámka

Nabízený výbor z z nepříliš obsáhlé a dostupné literatury věnující se edicím nejstarší české hudby byl 
podnícen potřebou výběru a sestavení repertoáru pro dětský soubor Musica Piffera a Pážata v letech 1995 
- 2001. Kritériem výběru, a také nečetných dodatečných edičních zásahů, byla především menší komplikova-
nost partitur a melodická přístupnost jednotlivých skladeb uším mladých hudebníků i posluchačů bez dřívější 
zkušenosti s hudbou starších historických období. Zároveň však bylo cílem oživit do znějící zvukové podoby 
nejstarší dochované památky, jejichž existenci zná i převážná část profesionálně školených hudebníků jen teore-
ticky jako jednu z málo podstatných kapitol dějin hudby. 

Po zásluze velká část shromážděného materiálu našla zanícené interprety, kteří byli okouzleni světem 
dnes zapomenutých modů a skladebných technik. Porozumění těmto jednoduchým formám a jejich důkladné 
zažití umožnilo mnohým pozdější proniknutí do komplikované faktury vrcholné polyfonní hudby 15. a 16. 
století. Současně podnítilo zájem o studium rozsáhlého odkazu duchovní hudby i v dalších dějinných úsecích.

V interpretační oblasti  nabízí sborník nepřeberné množství kombinací nástrojových a hlasových, ať již 
s použitím historického instrumentáře nebo moderních nástrojů. Dobová praxe patrně umožňovala vokální 
linky nahrazovat nebo vhodně zdvojovat nástroji při zachování výškových poloh  a rozpětí jednotlivých hlasů. 
Některé skladby svou povahou snesou i zapojení  rytmických nástrojů.

Sborník si neklade nárok na muzikologickou odbornost přepisů, protože původní prameny nejsou 
zpravidla běžně dostupné.  Jejich edice jsou přes značnou časovou vzálenost od doby vzniku této hudby stále 
jen kusé a také různé kvality i spolehlivosti. U řady skladeb existuje současně více dochovaných variant. Také 
způsob přepisu starých notačních zápisů prodělal během více než stoletého badatelského zájmu o nejstarší 
hudební památky vývoj a proměny.
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